
OBEC SOBLAHOV – DEDINA ROKA 2001       Ročník XXX.      Číslo 3 – september 2024

PRIŠLA JESEŇ

Na poliach všade plačú osirelé strniská
v lúčoch ospalého slnečného svitu,
školy sú plné, už nečuť, jak dieťa zavýska,
už dalo zbohom prázdninovému Letu.
 
Je jeseň, hmly vítajú nás každé ráno,
zrelé plody sa ukazujú na obdiv svetu
a na odtrhnutie kývajú svoje nemé áno,
suché lúky sú smutné, bez svojho kvetu.
 
Opäť je tu tá bohatá a nádherná jeseň,
polia prekypujú poslednými plodmi rúk,
v žltnúcom lístí vetrík píska žiaľnu pieseň
a z oblohy počuť husí rozlúčkový zvuk.

Profesor Jozef Halgoš

Milí spoluobčania,
tohtoročné extrémne teplé a suché letné obdobie, čas 

relaxu, prázdnin a dovoleniek ubehli ako voda a opäť sa 
musíme nielen my, dospelí, ale aj deti v škôlkach a školách 
zapojiť do každodenného kolobehu povinností. Verím, že 
ste si všetci poriadne oddýchli a plní energie ste vhupli do 
každodenných pracovných či školských povinností.

Aj my sme pre vás pripravili v tomto roku už v poradí tretie 
číslo Soblahovských novín, aby ste mali informácie o všetkom 
dôležitom, čo sa v obci udialo, či v blízkom období sa udeje.

DIANIE V OBCI
Leto, ako čas oddychu a relaxu, je vždy spojené s množstvom 

kultúrnych akcií. Aj u nás v Soblahove sa konalo viacero 
kultúrnych akcií a myslím si, že každá veková skupina si 
mohla prísť na svoje. Futbalové akcie, hudobné podujatia, 
akcia pre deti, letné tábory, aktivity našich hasičov a Jednoty 
dôchodcov – to všetko predstavuje rozmanitý mix udalostí, 
kde si naozaj každá veková skupina nájde to svoje – podľa 
veku alebo konkrétnych záujmov jednotlivcov. Samozrejme, 
nájdu sa medzi nami aj takí, ktorí by videli na každej akcii 
folklór, dychovky alebo zase niektorí by chceli, aby sme 
sa viac venovali mladým vo forme diskoték, prípadne len 
rodinám s deťmi. Verte, radi by sme vyhoveli všetkým, preto 
sa snažíme, aby sme potešili čo najväčšiu skupinu občanov 
a popri tom čo najmenej zaťažovali obec nielen ekonomicky, 
ale aj množstvom mimosoblahovských hostí, čo je spojené 
s niektorými ďalšími komplikáciami – so sťaženou dopravou, 
parkovaním, hlukom, pohybom cudzích osôb atď.

Športovo-kultúrne letné akcie začali futbalisti už tradičným 
Dolinka cup-om a turnajom o pohár Ing. Viktora Kačenu.

Kultúrne leto sme začali novou, veľmi peknou akciou: 
Posedenie na priedomí s heligónkou. Akcia sa uskutočnila 

prvýkrát 7.7.2024 na Sedliackom dvore. Veľmi pekná akcia, 
počasie výborné, naaranžované veľmi pekné prostredie, 
poďakovanie samozrejme patrí všetkým účinkujúcim na čele 
s Jožkom Šedivým-Cukríkom a Harmonikovou akadémiou.

Soblahovské leto bolo tento rok trochu iné. Zamerali sme sa 
hlavne na mladšiu generáciu a rodiny s deťmi. Myslím si (a aj 

podľa reakcií mnohých ľudí), že to bola príjemná zmena. Celú 
akciu sme organizovali v spolupráci s našimi futbalistami, 
a preto by som im veľmi rád aj touto cestou poďakoval. 
Bežní užívatelia si pravdepodobne ani neuvedomujú, koľko 
ľudí treba na to, aby sa takéto podujatie mohlo uskutočniť. 
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Napríklad pri tejto bolo potrebných cca 50 dobrovoľníkov, 
t. j. ľudí bez nároku na honorár, ktorí obetovali niekoľko aj 
desiatok hodín zo svojho súkromia pre zorganizovanie peknej 
akcie pre všetkých. Futbalisti, kultúrna komisia, kamaráti 
s rodinami, vám všetkým ďakujem. Vážim si to.

Hasiči opätovne už po tretíkrát zorganizovali spolu s obcou 
Soblahov zábavu na Dúbravkách. Táto akcia je  v réžii hasičov, 
ktorí sú ako celok motormi (aj myšlienkovo) tejto akcie. Obec 
pomôže materiálnym vybavením, ruku priložia aj chlapi a ešte 
obec prispeje 1 000 € na hudbu. Som veľmi rád, že sa hasiči chopili 
tejto peknej akcie. Dobrá dychovka, pekné prostredie, počasie a k 
tomu pre mnohých aj spomienky na minulosť vždy potešia.

29. august 2024 bol významným dňom z dôvodu konania 
osláv k 80. výročiu SNP. Počas 2. svetovej vojny (1943-1945) 
padlo desať Soblahovčanov. Je dôležité, aby sme nezabúdali 
na ľudí, ktorí obetovali svoje životy za život bez vojny. Teraz 
vidíme, že život bez vojny nie je samozrejmosťou.

U nás, tak ako každý rok, je táto spomienková akcia v réžii 
Jednoty dôchodcov a našej folklórnej skupiny Dolinečka. Za 
celú prípravu a pekný priebeh vám patrí veľké ďakujem.

Koniec leta bol významný pre náš Dobrovoľný hasičský 
zbor, ktorý presne 7.9.2024 oslávil 100. výročie od svojho 
založenia. Krásne jubileum a ich motto „Bohu na slávu 
a blížnemu na pomoc“ hovorí za všetko. Veľmi si vážim túto 
organizáciu za jej pomoc. Je to pre obec, ale aj pre občanov 
veľká devíza, mať istotu, že keď je človek v núdzi, má sa 
na koho spoľahnúť. Chcel by som aj touto cestou všetkým 
hasičom, hasičkám poďakovať. Samozrejme, poďakovanie 
patrí aj ich rodinám za čas a vôľu podriadiť sa hlavnej zásade 
– pomoc blížnemu.

Pri tejto príležitosti (osláv 100. výročia) sme aj ako vedenie 
obce a obecné zastupiteľstvo  vstúpili do procesu obstarávania 
a realizácie prístrešku pre vzácnu historickú striekačku, ktorú 
hasiči svojpomocne zrekonštruovali. Je to naozaj krásny 
stroj a teraz bude aj ozdobou obce. Ďakujem hasičom, ktorí 
svojpomocne vykonali množstvo brigádnických hodín pre 
dosiahnutie cieľa, aby v deň výročia bolo všetko pripravené 
na sto percent. Obecné zastupiteľstvo na realizáciu prístrešku 
a oslavy poskytlo spolu cca 20 000 EUR.

Na cintoríne boli zrealizované úpravy plochy pre nové 
hrobové miesta ako v priestoroch pre urnové hroby, tak aj 
miesta pre uloženie do zeme. V poslednom období sa v obci 
prejavila „nákupná horúčka“ nových hrobových miest. Bolo 
zrejmé, že s tým musíme niečo robiť, lebo takto by bol cintorín 
obsadený prázdnymi hrobmi veľmi rýchlo. Pri štandardnom 
využití je kapacita cintorína na 15 až 20 rokov. Aby sme 
zastavili tento trend nákupu hrobových miest, v novej časti už 
nebude možné nakupovať v predstihu, ale len vtedy, keď to 
bude aktuálne potrebné. Tak to funguje aj v okolitých obciach. 
V starej časti cintorína je rekonštrukcia a využitie pôvodného 
hrobového miesta bez obmedzenia.

V obci sme pracovali aj na jej skrášľovaní. V tomto čase máme 
3-krát pokosenú dedinu vrátane potokov (v okolitých obciach 
to už viac nie je samozrejmosťou). Finančných prostriedkov 
je všeobecne menej a hlavne potoky sú vo vlastníctve štátu 
(Slovenského vodohospodárskeho podniku – SVP) a teda, 
tak ako my, všetci vlastníci, máme povinnosť starať sa o svoj 
majetok, aj SVP má túto povinnosť, avšak ju zanedbáva. Žiaľ, 
keď potrebujeme niečo zrealizovať a treba sa k tomu vyjadriť 
a klásť si podmienky, až vtedy sa cíti ako vlastník, ale keď sa 
treba starať, vtedy to necháva na samotné obce.

V lete sme sa venovali aj kultúrnym pamiatkam. Slovenský 
dvojkríž pred obecným úradom sme svojpomocne vyčistili 
a natreli. Podstatnou rekonštrukciou prešiel kríž sv. Anny 
pred potravinami v strede obce. Nakoľko celý kríž bol 
značne poškodený vlhkosťou, bolo nutné vykonať hĺbkovú 
injektáž základu. Následne prebehla sanácia povrchu, 
opravy a nakoniec viacnásobné povrchové penetrácie. Na 
záver bol vykonaný náter s tým, že celý kríž zvýrazňujú 
pieskovcové odtiene. Úplne na záver bol vrchný lem doplnený 
oplechovaním. Celá rekonštrukcia nás stála cca 3 800 EUR.

SEPARÁCIA ODPADOV
Nový zákon o odpadoch nám všetkým spôsobil nespokojnosť 

a veľmi pomaly sa vyrovnávame s dôsledkami tzv. nulovej 
vzdialenosti, t. j ., že každý občan žijúci v rodinnom dome je 
povinný separovať a uskladňovať odpad až do plánovaného 
vývozu na svojom pozemku.

Aj vďaka vám, občanom žijúcim v bytovkách, ktorí ste sa 
aktívne postavili k nelegálnym skládkam hlavne občanov, 
ktorí tam nemali vôbec ukladať odpad. Išlo o ľudí (nie občanov 
Soblahova), ktorí išli autom a vyložili odpad alebo tak robili 
aj niektorí naši spoluobčania – nechceli mať odpad doma vo 
vreciach a čakať na vývoz. Doma poriadok a čo je inde, to ma 
nezaujíma. Problém je už iba v časti Rybníky – nové bytovky. 
Aj tu už vznikla dohoda. Obec ohradí smetné nádoby pletivom 
s bránkou a tento priestor bude kompletne v správe uvedených 
bytoviek.

Zároveň by som vás chcel informovať, že do konca roka 
by sme radi každú smetnú nádobu  očipovali. Čipovanie je 
prvý nutný krok k váženiu odpadov od jednotlivých domov. 
Predpokladáme, že Marius Pedersen bude v roku 2025 
technologicky pripravený. Následne po vyhodnotení podmienok 
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Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA OBCE SOBLAHOV

by sme radi prešli na spravodlivejší spôsob úhrady za odpady.
Ďalšou novinkou by mohla byť pre ľudí možnosť objednať si 

120-litrovú hnedú zbernú nádobu na bioodpad. Sem patrí  napr. 
pokosená tráva, lístie, odpad zo záhradiek, kuchynský odpad atď.

Vývoz by bol 40-krát za rok (od jari do jesene s týždennou 
frekvenciou, v zimných mesiacoch raz za 2 týždne). Cena za 
kalendárny rok by bola okolo 130 €/1 nádoba = 3 € za 1 vývoz.

Keďže ide o dobrovoľnú službu, potrebujeme zistiť váš 
záujem; na jej zabezpečenie je potrebný záujem minimálne 
50 domácností.

Ak máte o uvedenú službu záujem, vyplňte návratku 
a doručte ju na obecný úrad, prípadne nás informujte aj 
iným možným spôsobom (telefonicky, osobne, mailom atď.).
 
PARKOVANIE NA MIESTNYCH KOMUNIKÁCIÁCH

Tejto problematike sme sa už tiež viackrát venovali na 
pracovných poradách a aj na zastupiteľstve. Nakoľko, ide o značný 
zásah do fungovania jednotlivých domov, radi by sme poznali 

aj váš názor na riešenie tohto problému. Všetci vieme, že 
najmä z dôvodu bezpečnosti (najmä detí, ale aj ostatných) je 
nevyhnutné niečo s daným stavom vykonať. Rezonujú hlavne 
dve možnosti. Zakázať parkovať na všetkých komunikáciách 
(chodníkoch a cestách) alebo ísť ešte ďalej a zakázať parkovať 
aj na obecnom pozemku (plochy popri ceste, potoku a i.), resp. 
upresním – nikto by nesmel parkovať na cudzom pozemku, t. j. 
státie a parkovanie by bolo možné len na svojom.

Ak vám tiež záleží na bezpečnosti a vnímate parkovanie 
ako problém, venujte, prosím, pár minút priloženej ankete. Aj 
takto môžete ovplyvniť ďalšie smerovanie tejto problematiky.

ZÁVER
Milí Soblahovčania,

do nastávajúcich sychravejších jesenných dní vám želám 
všetko dobré, veľa elánu, energie a najmä radosti z každého 
prežitého dňa.
S úctou

Marian Hudec, starosta

Z rokovania Obecného zastupiteľstva obce Soblahov dňa 
26.6.2024
A) Zobralo na vedomie stanovisko hlavného kontrolóra obce 
Soblahov k návrhu záverečného účtu obce Soblahov za rok 2023.
B) Schválilo Záverečný účet obce Soblahov za rok 2023 
a celoročné hospodárenie bez výhrad.
C) Schválilo použitie prebytku rozpočtového hospodárenia 
na tvorbu rezervného fondu vo výške 219 323,93 €.
Schválilo plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce 
Soblahov na II. polrok 2024.
Schválilo pridelenie 2-izbového obecného nájomného bytu č. 
1 v bytovom dome č. 741 na 2. poschodí vo výmere 42,90 m² 
Petre Bulkovej od 1.9.2024.
A) Prerokovalo žiadosť Ing. Róberta Szaba o riešenie situá-
cie spôsobenej prívalovými dažďami za pozemkom rodinného 
domu č. 944.
B) Odporučilo stavebnej komisii a životného prostredia pre-
veriť vlastnícke vzťahy, technické riešenie, finančné možnosti 
obce a vyžiadať fotodokumentáciu vzniknutého stavu priamo 
pri prívalovej vode. Termín: 11.9.2024.
Schválilo úpravy rozpočtu Rozpočtovým opatrením č. 2/2024 
na zmenu rozpočtu obce Soblahov na rok 2024 – presun roz-
počtových prostriedkov v súlade s § 14 ods. 2 písm. a)  podľa 
predloženého návrhu k 26.6.2024.

Z rokovania Obecného zastupiteľstva obce Soblahov dňa 
11.9.2024
Zobralo na vedomie čerpanie rozpočtu obce Soblahov 
k 30.6.2024.
Zobralo na vedomie čerpanie rozpočtu ZŠ s MŠ Soblahov k 
30.6.2024 a oznámenie o úprave rozpočtu ZŠ s MŠ v 6/2024.
Zobralo na vedomie oznámenie o úprave rozpočtu ZŠ s MŠ 
v 8/2024 z 5.9.2024, číslo 181/2024.
Schválilo inventarizačné komisie do konca funkčného 
obdobia OcZ:
OŠK: predseda Marián Jantošovič, členovia: Daniel Mrázik, 
doc. Ing. Juraj Ďuďák,PhD.
Dom smútku: predseda Ing. Ján Vojtek, členovia: Marek 
Jantošovič, Anna Kačenová.
Požiarna ochrana: predseda Ing. Mária Šedivá, členovia: Mgr. 
Lukáš Beták, Ing. Juraj Maláň,  Ján Šedivý, Mgr. Róbert Balaj.
Galéria na povale, Sedliacky dom: predseda Monika Červeňanová, 
členovia: Patrik Pleva, Daniel Mrázik, Anna Kačenová.
Miestne hospodárstvo: predseda Daniel Mrázik, členovia: 
PhDr. Ľubomíra Kopková, Marek Jantošovič, Milan Šedivý.
Obecný úrad: predseda Marián Jantošovič, členovia: Ing. 
Lenka Čičová, PhDr. Ľubomíra Kopková, Anna Kačenová.
Likvidačná a vyraďovacia komisia: Monika Červeňanová, 
Daniel Mrázik, Ing. Juraj Maláň, Marian Hudec.

Zuzana Hrnčárová

VÝZVA NA ZAPLATENIE DANE A POPLATKOV
Upozorňujeme občanov, ktorí doposiaľ neuhradili daň z nehnuteľnosti, daň za psa a poplatok za komunálne odpady 

za rok 2024, aby si túto povinnosť splnili v čo najkratšom čase. Platbu možno uskutočniť v hotovosti do pokladne na obecnom 
úrade alebo na číslo účtu uvedené v zaslaných výmeroch.						          Správca dane

LEN TAK SME SI POSEDELI, PRI PESNIČKE ZANÔTILI…
Ťažko sa zostavuje kalendár kultúrnych a spoločenských 

podujatí v obci, keď nechceme k nám pozývať cudzích 
interpretov a skupiny, ktorých honoráre sa pohybujú za 
hodinovú produkciu od 5 000 EUR, ba i viac. Áno, bolo by 
to skvelé, veď okolité obce to pravidelne robia. No nie je pre 
obec užitočnejšie a praktickejšie, za takto zbytočne vyhodené 
peniaze spraviť kúsok chodníka, parkoviska, oddychovej zóny 
pre občanov? Myslím si, že asi áno. Tak sa i kultúrna komisia 
pri obecnom zastupiteľstve pod vedením svojho predsedu 
Daniela Mrázika každoročne dohaduje, čo by bolo v priebehu 
roka dobré priniesť do obce, aby ľudia videli, že je snahou 
určitých ľudí, ktorým nie je osud obce ľahostajný, obohatiť 

kultúrny a spoločenský život v obci a ich vyžitie čo najlepšie. 
Ich snaha je korunovaná absolútnym nezáujmom našich 
občanov o dianie v obci. Pri počte obyvateľov bezmála dva a 
pol tisíca, na akciách je to asi dvesto, tristo ľudí. Úplná hanba 
a nezáujem. Všetko bezplatné, o občerstvenie, jedlo a zábavu 
postarané, stačí len zdvihnúť zadok a prísť. Tak sme sa i my, 
ktorí máme radi Soblahov, dohodli, že do plánu kultúrnych 
akcií zaradíme niečo, čo v minulosti bolo samozrejmosťou 
našich dedov a pradedov. Posedieť si len tak v nedeľu u niekoho 
na priedomí, poklebetiť,  zaspievať si, občerstviť sa a ta ho, 
zasa ku každodenným povinnostiam. Dali sme to na nedeľné 
popoludnie 7. júla 2024 v útrobách a okolí Sedliackeho domu. 
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SOBLAHOVSKÉ RODINNÉ LETO ALEBO ZÁBAVA PRE CELÚ RODINU

Hlas heligóniek, malé pódium, lavice na sedenie, stánok s 
občerstvením, pivko, kofola boli lákadlom pre zúčastnených. 
A tí veru nesklamali, prišlo ich ako na každé podujatie zopár. 
Možno niečo nad stopäťdesiat. Vraj je horúco, že o tom 
mnohí nevedeli, aby tam neboli sami. Tak si myslím, seďte 
si teda doma, keď u vás je chladnejšie, my si zahráme len 
tak pre seba a pre tých, ktorí majú radi heligónku a ľudovú 

pesničku. Pozvanie prijali všetci chalani, ktorí boli v danú 
nedeľu doma a bola to naozaj paráda. Popoludnie otvoril 
Jožko „Cukrík“ Šedivý, postupne sa pridávali ostatní Marek a 
Tomáš Kelešiovci, Milan Mikulaj, Anton Valach, Viliam Kováč, 
chlapci Adrián Mrázik, Ivan Hostačný, Martin Fabo a zanôtil 
som si aj ja. Na chvíľu si k nám odskočili i deti z Harmonikovej 
akadémie Jožka Opatovského, ktorí to museli stihnúť do ich 
ďalšieho vystúpenia v Bánovciach nad Bebravou.

Možno si to mnohí z vás ani neuvedomujú, aký silný je 
náš Soblahov v oblasti hudobnej, folklórnej, tanečnej, vo 
všetkých vekových kategóriách, ktoré nám môžu okolité obce 
iba závidieť. Sú to hodiny nácvikov, stretnutí, odriekania, ale 
výsledok stojí za to. Nemusíte chodiť po folklórnych podujatiach 
v rámci Slovenska, pozrite sa i na to, čo máte doma.

Myslím si, že to bolo pekne strávené nedeľné popoludnie 
a zúčastnení si, aj keď pri horúcom počasí, nevedeli 
vynachváliť milé posedenie za zvukov harmoník. Nikomu 
nechceme vnucovať melódie heligóniek, ľudových piesní, 
nikoho nenútime, aby prišiel a verte, že my si to skúsime 
zopakovať aj o  rok, aj bez vás, len tak pre seba a našich 
priaznivcov a kamarátov.

 J.H.

V takom duchu sa niesol koncept tohtoročného 
Soblahovského leta. Posledné roky sme už na tomto podujatí 
vystriedali heligónky, dychovky aj folklór. Toto leto sme sa 
rozhodli ponúknuť niečo pre mladé rodiny s deťmi. Kto hľadal 
v programe niečo pre staršiu generáciu, bol možno sklamaný, 
ale už o rok to môže byť opäť inak.

Ponuku sa zabaviť využilo viac než 150 detí spolu s rodičmi, 
niektorí súťažili sami, niektorí s rodičmi, čo je podstatné, že 
si tento nápad všetci pochvaľovali. Ani sme si nemysleli, aké 
môže byť zábavné vozenie sa na fúrikoch alebo obyčajné 
skákanie vo vreci. No pre deti boli najväčšie ťaháky: kolotoč, 
šmýkačka, skákacie hrady či zakončenie popoludnia v podobe 
penovej párty na multifunkčnom ihrisku.

Deti sa zabávali a rodičia si mohli posedieť pri pive, či iných 
sladkých či mäsových špecialitách. Celé popoludnie i neskorý 
večer nám spríjemňoval svojimi hitmi DJ Jakub Ježík.

Večerné podujatie sa nieslo v znamení hudobnej nostalgie, 
keďže na pódiu vystúpila skupina ABBA Revival. Ich koncert 
bol skutočným zážitkom pre strednú a staršiu generáciu, ktorá 
si mohla zaspomínať na svoje mladé roky pri nadčasových 
hitoch tejto legendárnej švédskej kapely. Hity ako Dancing 
Queen, Mamma Mia či Waterloo roztancovali nielen 
pamätníkov, ale aj mladšie generácie, ktoré si tieto piesne 
obľúbili vďaka ich nesmrteľnej melódii a energii.

Zábava pokračovala, DJ Jakub Ježík vyberal súčasné letné 

hity i hity z dávnej minulosti. Nálada bola super a každý si 
mohol nájsť svoje miesto na tanečnej ploche alebo len tak pri 
stánkoch s občerstvením.

Tento rok sa opäť potvrdilo, že podujatie je skvelou 
príležitosťou na strávenie kvalitného času s rodinou a priateľmi 
v príjemnej atmosfére. Ďakujeme, že ste prišli. 

Daniel Mrázik
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ZÁKLADNÁ ŠKOLA S MATERSKOU ŠKOLOU SOBLAHOV

ŠKOLSKÝ ROK 2024/2025 SA ZAČAL...

VEDENIE ZŠ S MŠ A  ZAMESTNANCI V ŠK. ROKU 2024/2025

DÔLEŽITÉ TERMÍNY

2. septembra 2024 nadišiel ten deň, kedy sa opäť otvorili 
dvere Základnej školy s materskou školou Soblahov po letných 
prázdninách. Tento deň bol výnimočný slávnostnou atmosférou, 
naplnený radosťou zo stretnutia so spolužiakmi, kamarátmi. 
Pre všetkých žiakov znamená štart do ďalších mesiacov učenia, 
získavania nových vedomostí, priateľstiev. V slávnostnom 
príhovore cez školský rozhlas sa všetkým žiakom, pedagógom 
a nepedagogickým zamestnancom prihovorila pani riaditeľka 
Mgr. Natália Škorcová a deviataci, ktorí si pre učiteľov 
a spolužiakov pripravili povzbudivé slová na nový školský rok. 
Osobitné čaro mal tento deň pre prváčikov. Tí boli najviac 
zvedaví na nových kamarátov, na novú triedu. Spoločne 

Celoslovenské testovanie žiakov T9
19. marec 2025: matematika, slovenský jazyk a literatúra
2. apríl 2025: náhradný termín

Zápis žiakov do 1. ročníka ZŠ s MŠ Soblahov
9. a 10. apríl 2025  

s novou pani učiteľkou sa budú oboznamovať so spleťou 
písmeniek a číslic, naučia sa nové básničky, pesničky. S našimi 
usmiatymi prvákmi a ich rodičmi sa otvorenie školského roka 
uskutočnilo pred budovou školy. Prváčikom a ich rodičom sa 
prihovorila p. riaditeľka, p. starosta Marian Hudec a milé slová 
mali pre nich pripravené aj naši deviataci. Po oficiálnej časti sa 
prváci v sprievode deviatakov s triednou pani učiteľkou 
Mgr. Ľuboslavou Jozekovou presunuli do prváckej triedy. Tu sa 
plní očakávania oboznamovali s novým prostredím, kde budú 
tráviť školský čas. Zároveň ich na lavici čakali školské pomôcky.

Prvý deň školského roka bol úspešný. Veríme, že rovnako 
úspešné a pokojné budú aj ďalšie dni  školského roka 2024/2025.

Vedenie školy

ZŠ:  			  počet žiakov: 172
VEDENIE ŠKOLY
riaditeľka školy - Mgr. Natália Škorcová
zástupkyňa riaditeľky pre ZŠ - PaedDr. Ingrid Oravcová

PEDAGOGICKÍ ZAMESTNANCI - ZŠ
I. stupeň – primárne vzdelávanie - Mgr. Monika Balajová, 
Mgr. Ľuboslava Jozeková, Mgr. Gabriela Pytlíková,
Mgr. Patrícia Zajacová
II. stupeň – nižšie stred. vzdel. - Mgr. Janka Dorotová, 
PaedDr. Miroslava Chrastinová, Mgr. Zuzana Kopecká,
Ing. Zuzana Čaňová Šopíková, PaedDr. Miriam Piršelová,
Mgr. Andrej Paulíny, Mgr. Peter Valaský, 
PhDr. Barbora Vrbovská
šk. špeciálny pedagóg - Mgr. Zuzana Chanová
výchovný poradca, kariérový poradca - Mgr. Janka Dorotová
asistent učiteľa - Bc. Martina Bottková Bednárová

ŠKD:                             	 3 oddelenia - počet detí: 70
vychovávateľky ŠKD - Adriana Ridošková, Eva Janovská, 
Mgr. Zuzana Chanová

NEPEDAGOGICKÍ ZAMESTNANCI – ZŠ
ekonom.-mzdová účtov. - Ing. Valentína Vavrušová 
školník - Ladislav Nerpas
upratovačky - Magdaléna Kostyánová, Monika Ďuďáková

MŠ:                           	 počet detí: 43
PEDAGOGICKÍ ZAMESTNANCI – MŠ
zástup. riaditeľky pre MŠ - Mgr. Martina Kostelná, 
Mgr. Petra Matyášová, Miriam Pojezdálová, Eva Tomášková
asistent učiteľa - Ing. Eva Kapušová Bonková

NEPEDAGOGICKÍ ZAMESTNANCI – MŠ
upratovačka - Jana Pajtinková 

NEPEDAGOGICKÍ ZAMESTNANCI – ŠJ
vedúca ŠJ  - Emília Kováčová
kuchárky ŠJ - Katarína Trunková, Eva Scheryová
pomocné kuchárky - Jana Lorencová, Jana Králová, Lenka Fabová

Prázdniny			  Termín prázdnin
jesenné			  30. október – 31. október 2024
vianočné			  23. december 2024 – 7. január 2025
jarné			  3. marec – 7. marec 2025
veľkonočné			  17. apríl – 22. apríl 2025
letné			  30. jún – 31. august 2025

JESEŇ
Jeseň už klope na dvere, 
každý školák to už dobre vie.
Starí rodičia celé dni len zavárajú,
farebné listy na stromoch opadávajú.
Gumáky, dáždniky, pršiplášte,
Začali už silné dažde.
Na poli či v záhrade
Sa dobre darí úrode.
Mikinu si doma nezabudnem,
nech už znova nenachladnem.

Laura Adamcová, 8. trieda
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MATERSKÁ  ŠKOLA
ZAČIATOK ŠKOLSKÉHO ROKA V MATERSKEJ ŠKOLE

S príchodom septembra sa opäť 
otvorili brány našej materskej školy a vítali 
sme nových aj starších škôlkarov, 
pripravených na ďalší nezabudnuteľný 
školský rok. Tento rok začíname s 
veľkým nadšením, úsmevmi na tvárach 
a novými plánmi, ktoré pomôžu našim 
deťom rozvíjať ich talenty, zručnosti 
a schopnosti v prostredí plnom lásky 
a starostlivosti.

Prvé dni školského roka sú 
pre mnohých nových škôlkarov 
obrovským krokom. Práve preto sa 
naše učiteľky snažia, aby adaptácia 
prebehla čo najjemnejšie. Pre deti, 
ktoré do materskej školy prichádzajú 
prvýkrát, je pripravený program plný 
hier, maľovania a rozprávok, aby si 
postupne zvykli na nové prostredie 
a kamarátov.

Našou prioritou je, aby sa každé dieťa cítilo bezpečne a podporované vo svojom 
vývoji. Okrem bežných vzdelávacích aktivít pripravujeme rôzne tematické týždne, 
počas ktorých sa deti budú môcť dozvedieť nové veci o svete okolo nás, rozvíjať 
svoju kreativitu a zlepšovať svoje komunikačné a sociálne zručnosti.

Ďakujeme všetkým rodičom za dôveru, ktorú nám opäť prejavili a tešíme sa na 
ďalší rok plný smiechu, učenia a krásnych zážitkov s našimi najmenšími. Prajeme 
všetkým deťom úspešný a veselý začiatok školského roka!

Kolektív materskej školy

CIRKEVNÁ MATERSKÁ ŠKOLA
HURÁ, HURÁ DIETKY – USILOVNÉ VČIELKY, ROZTOMILÉ LIENKY, 

ŠKÔLKA A JEJ PATRÓN SV. MIKULÁŠ  VÁS UŽ VOLÁ
Tak ako minulý školský rok vás vítame v pôvodnej zostave. 

Náš tím tvoria: veľká trieda Včielky – pani učiteľka a riaditeľka 
Beáta Michalíková a pani učiteľka Michaela Červeňanová, 
malá trieda Lienky – triedna pani učiteľka Viera Filová a učiteľka 
Soňa Červienková. O výdaj stravy sa postará teta Katka 
Sedláčková a o poriadok Gitka Šmatláková. Počet detí 
vzrástol z dôvodu navýšenia stavu oproti minulému školskému 
roku z 38 na 40. Odišlo nám 5 predškolákov a prišlo 8 nových 
detičiek. Ako po minulé roky, tak aj tento školský rok sme 
všetky odhodlané viesť vaše deti cez kvalitnú katolícku 
výchovu ku kvalitnejšiemu životu.

Cirkevná materská škola nie je len miestom realizácie 
výchovno-vzdelávacieho procesu, ale aj miestom formovania 
duchovného života detičiek, rodičov i zamestnancov. Motivácia 
je pre nás jasná: výchova v Kristovom duchu je možnosťou robiť 
tento svet lepším. Vaše dieťa modelujeme a formujeme, a aj 
keď niekedy nie sú výsledky viditeľné hneď, neskôr sa určite 
ukážu. So zanietením sa snažíme viesť vaše deti k živej viere 
a je to pre nás viac než zamestnanie či práca, je to pre nás 
poslanie. A síce dávame na pomyselné misky váh spokojnosti 
vklad a zisk, no hodnotiť zisk cez financie a materiálne veci 
sa v školstve jednoducho nedá. Takže naším najväčším 
ziskom je a nadovšetko by mala byť – láska k blížnemu, o to 
je tento cieľ jednoduchšie napĺňať v cirkevnej škôlke. K tomu 

nám pomáha aj takmer denná spolupráca s naším kňazom 
Petrom Valaským, ktorý je v škôlke psychológom, kamarátom, 
pomocníkom, otcom a duchovným vodcom, okrem učenia 
náboženstva slúži pre deti a rodičov pravidelné sväté omše, 
vysluhuje sviatosť zmierenia, vedie duchovné rozhovory a 
organizuje duchovné obnovy. Duchovný život škôlky umocňuje 
aj jej charitatívny rozmer, ktorý prirodzene súvisí s jej patrónom 
sv. Mikulášom, ktorý rád rozdával. Za to patrí veľká vďaka aj 
aktívnym rodičom, najmä pani Hane Guzoňovej, Lacovi Tóthovi. 
Občianske združenie zorganizovalo už tradičný charitatívny 
beh sv. Mikuláša, výťažok z neho išiel na podporu nášho 
hendikepovaného škôlkara Riška F. S plným nasadením hneď 
na začiatku školského roka zorganizovali šikovné mamičky 
bazár šatstva, výťažok z neho použijeme na potreby škôlky.

Aj tento rok sa môžete tešiť na bohatú záujmovú činnosť 
v priestoroch škôlky, bude ju realizovať Súkromná základná 
umelecká škola L. Novomeského pod vedením Mgr. Dany  
Erteľovej. Tešíme sa, že v našej škôlke opäť privítame starých 
rodičov, ale aj rôzne divadelné či hudobné zoskupenia, ktoré, 
ako veríme, spestria svojimi vystúpeniami náš spoločný čas.  
Máme v pláne i obnovenie nášho na veľkosť skromného 
školského dvora. V pláne je osadenie nového pieskoviska. 
Veríme, že zapojením šikovných oteckov tu už bude čoskoro 
počuť veselá detská vrava. Chystáme sa prežiť babie leto na 
lúkach a v lese, ale i pozorovaním zberu úrody v záhradách 
a na poliach. Tešíme sa na najsladšie jabĺčko, čo dozrelo 
v teplom lete, s ktorým sa už musíme rozlúčiť. ,,Ej, leto, leto 
voňavé, slobodné, ubehlo si rýchlo a už je tu čas zas rešpektovať 
pravidlá, aby sme boli nielen deti pekné, ale aj múdre.“

Na záver už len slovami J. A. Komenského dodáme, 
že „všetci ľudia by sa mali vzdelávať k ľudskosti“. A na to 
nezabúdajme. Prajeme i vám tento krásny čas, nech vás 
naplní pokojom a Duch Svätý nech vanie vo vašich rodinách 
i v pracovných kolektívoch.

Kolektív CMŠ
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ŽIVOT NAŠEJ FARNOSTI
PRIKÁZANIA BOŽIE SÚ MÚDRE A KRÁSNE

Každý dobrý rodič chce dať svojim deťom múdre rady do 
života, pretože mu na deťoch záleží. Bohu na nás záleží, a preto 
nám chce dať rady pre život. Izraelitom hovorí: „A teraz, 
Izrael, počúvaj prikázania a ustanovenia, ktoré vás učím, 
a zachovávajte ich, aby ste žili a vošli do krajiny, ktorú vám 
chce dať Pán, Boh vašich otcov, do vlastníctva“ (Dt 4,1-2).

Môžeme si byť istí, že sú to tie najlepšie, najmúdrejšie rady, 
pretože Boh je jediná múdrosť: „Lebo len tak budete múdri 
a rozumní v očiach národov. Budú počuť o všetkých týchto 
prikázaniach a povedia: ‚Skutočne múdry a rozumný je tento 
veľký národ‘“ (Dt 4, 6-8).

V prikázaniach je múdrosť a krása: Múdry má Boha na prvom 
mieste, neverí na horoskopy, povery, veď veriť tomu je hlúpe a 
proti rozumu. Múdry neberie Božie meno nadarmo a ctí si ho, 
veď má urážať Boha, ktorý sa oňho stará a miluje ho? Múdry 

svätí nedeľu, lebo vie, že jeho viera pri sv. omši rastie a že 
treba oddychovať a načerpať síl. Múdry si ctí rodičov, lebo dáva 
príklad deťom a robí, čo je spravodlivé, vracia im lásku. Múdry 
si chráni život a zdravie, neriskuje, neničí si život cigaretami 
a nadmerným pitím, drogami. Múdry vie, že nečisté zábery 
a obrázky prinášajú do jeho mysle a srdca zlé túžby. Múdry 
vie, že neberie to, čo mu nepatrí, že každá vec má svojho 
majiteľa. Múdry vie, že pravda oslobodzuje, že klamstvo nemá 
význam, že nás urobí klamanie nedôveryhodnými, že pravda 
aj tak vyjde najavo. Neohovára, lebo vie, že tým ubližuje a 
ničí dobrú povesť. Múdry miluje manželku a nechodí za inými, 
lebo by rozbil rodinu a urobil nešťastnými deti.   

Môžeme žiť krásne, môžeme žiť múdro. Počúvajme Boha 
a jeho prikázania a žime podľa nich. Nič múdrejšie nenájdeme.

Peter Valaský, farár

AKTIVITY VO FARNOSTI

Farský deň a Deň rodiny

Miništranti v Ríme

Púť na Staré hory

S deťmi na púti v DubniciSv. Otec prichádza na audienciu
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POKLONA K SVÄTÉMU KRÍŽU NA LÚČKACH
Každoročne správca našej farnosti a náš pán farár Mgr. 

Peter Valaský, spolu s pánom Jurajom Adamcom, správcom 
farnosti a pánom farárom v Motešiciach organizujú pri 
príležitosti Sviatku povýšenia svätého kríža (14. september) 
púť veriacich oboch farností, ktorá je  už tradične aj podujatím 
„Stretnutie dolín“. Tento rok sme z  objektívnych dôvodov 
putovali o pár dní skôr – 1. septembra – v nedeľu popoludní – 
každý podľa svojich možností a schopností, k Poklone a k svätej 
omši so začiatkom o 14.30 hodine. Cesta nám trvala dlhšie  
ako po minulé roky a to z dôvodu, že vonku panovala  priam 
tropická teplota a príliš teplo a dusno bolo aj v horách. 

Ústrednou myšlienkou tohtoročného Božieho slova pri 
Svätom kríži bola smrť Ježiša Krista na kríži, nám darované 
vykúpenie a Božia Láska k ľuďom. Radi sa tohto tradičného 
duchovného podujatia zúčastňujeme, od posvätenia 
novopostaveného kríža v r. 2003 už 21 rokov. Je pre nás  
nielen duchovným zážitkom v lone našej krásnej prírody, ale 
aj priateľským stretnutím farníkov z oboch farností.  Naše 
poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa na organizovaní tohto 
duchovného podujatia podieľali nielen tento rok, ale už tradične 
každoročne sa na jeho príprave a organizácii podieľajú.

ĎAKUJEME, pánom správcom z oboch farností – Soblahova 
a Motešíc, kostolníčkam z oboch farností, soblahovským 
hasičom a hasičom z Neporadze, Spolku dcér kresťanskej 
lásky sv. Vincenta de Paul z našej farnosti za charitatívny 
prínos podujatia v podobe napečených medovníkových 

srdiečok – za dobrovoľný príspevok, ktorého celý výťažok 
poputuje na charitu „Boj proti hladu“, členkám Jednoty 
dôchodcov v Soblahove, ktoré sa celoročne starajú o čistotu 
okolia kríža a o jeho výzdobu ku každoročnej púti.

Kríž, ktorý je našim hlavným symbolom kresťanstva máme 
v úprimnej  úcte a aj preto sa k nemu s vďakou každý rok na 
Sviatok povýšenia kríža chodíme na Lúčky spoločne  pokloniť.

A. Adameková

Deti sa stretli v letnom tábore 
Krajanka

Prvý augustový týždeň sa konal už druhý 
ročník denného letného tábora Krajanka, ktorý 
organizujem v Soblahove v spolupráci s OcÚ 
Soblahov. Tak ako minulý rok, aj tento sme 
mali zázemie na obecnom úrade, kde sme 
sa každé ráno s deťmi stretávali. Program 

tábora bol naozaj rozprávkový. Každý deň sme sa s deťmi 
preniesli do inej rozprávky. Začali sme rozprávkou Požiarnik 
Sam, kde sme sa ocitli priamo na Hasičskej stanici OR HaZZ 
v Trenčíne. Ochotní hasiči nás previedli cez hasičskú stanicu, 
ukázali a vysvetlili nám, ako vyzerá taký pracovný deň hasiča, 
ktoré auto sa používa na aký výjazd a na záver si mohli deti 
zastriekať priamo s hadicami, ktoré používajú na výjazdoch. 
Ďalšou rozprávkou, do ktorej sme sa preniesli, bola rozprávka 
Ratatouille. Deti netušili, čo ich v tejto rozprávke čaká, ale 
nakoniec boli veľmi milo prekvapené a šťastné, keď sme 
sa ocitli v zázemí McDonald´s-u, kde nám veľmi ochotná 
zamestnankyňa ukázala všetky zákutia tohto fastfoodu. 
Najväčšou odmenou samozrejme bol obed, na ktorý sa všetci 
veľmi tešili.

S plnými bruškami sme sa preniesli do ďalšej rozprávky – 
Ako vycvičiť draka a snažili sme sa skrotiť dračie lode. Keďže 
nás bolo tento rok naozaj veľa, tak sme mali rezervované až 
dve loďky a mohli sme si s deťmi spraviť aj dračie závody. 
Bola to naozaj veľká zábava.

Zábavu sme si užili aj prenesením sa do rozprávky 
Popoluška, kde museli deti v troch vytvorených družstvách 
splniť úlohy Popolušky, ako napríklad vytriediť šošovicu, 
hrach a fazuľu alebo vyniesť popol z pece.

Veľkým prekvapením, a myslím, že aj obrovským zážitkom, 
bola „prespávačka“. Veľmi pekne ďakujem pani riaditeľke ZŠ 
za možnosť spraviť deťom aj takúto formu zážitku. Deti si 
priniesli spacáky, karimatky, matrace a pripravili sme krásnu 

spoločnú spálňu v telocvični. Po splnení rôznych úloh si 
všetci našli indície, ktoré ich doviedli až k pokladu. Na večeru 
sme si objednali pizzu, spravili si popcorn a premietli krásnu 
rozprávku. Bola som veľmi prekvapená, aké statočné deti sme 
mali, aj keď niektoré mali len 5 rôčkov. Záver denného letného 
tábora sme strávili už len v priestoroch obecného úradu, kde 
sme si spoločne tvorili, dievčatá sme vyčesali a záver nám 
spríjemnili dve panie, ktoré deťom vytvorili rôzne maľby na 
tvár alebo ruky. Plní zážitkov a nových kamarátstiev sme si 
rozdali pamätné listy a denný letný tábor ukončili.

Ďakujem OcÚ Soblahov za poskytnutie priestoru, kde sme 
s deťmi trávili celý týždeň, pani riaditeľke ZŠ za sprístupnenie 
školských priestorov a v neposlednom rade vám, milí rodičia, 
za prejavenú dôveru a zverenie mi vašich malých ratolestí.

Mgr. Jana Šedivá
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INKLUZÍVNY ŠPORTOVÝ DEŇ PRE DETI V SOBLAHOVE
Dňa 21.6.2024 organizovalo Centrum včasnej intervencie 

v Soblahove každoročný športový deň pre deti pod názvom 
Pohyb je pre každého. Tentokrát s jedinečným inkluzívnym 
prístupom, ktorého myšlienkou bolo podporiť toleranciu voči 
rozdielnostiam a akceptáciu jedinečnosti každého človeka.

Na detskom ihrisku sa stretli malí účastníci z materských 
škôl obce Soblahov s deťmi z CVI a PRO AUTIS.

Deti si s nadšením užili zábavné pohybové aktivity a v krea-
tívnych dielničkách si vytvorili vlastné výrobky. Túto možnosť 
im poskytli zamestnanci občianskeho združenia Bellus Labor.

Organizátori ďakujú všetkým deťom, pani učiteľkám, 
rodičom i pani vychovávateľkám za účasť. Rovnako vyjadrujú 
poďakovanie starostovi obce Soblahov a mestu Trenčín za  
podporu, vďaka ktorej sa podaril pre deti z rôznych prostredí 
vytvoriť deň plný spoločných  zážitkov a radosti.

Tím CVI

KAM SA PODELA NAŠA PRACOVITOSŤ, NAŠA HRDOSŤ
ZAUJÍMAVOSTI ZO SOBLAHOVA

V našich novinách píšeme väčšinou o súčasnosti, budúcnosti 
a rozvoji našej obce. Okrajovo spomenieme i pár zaujímavosti 
z histórie, ktoré sa zachovali v našich kronikách. Ale trošku 
spomienok, nostalgie zostalo i v nás skôr narodených a je 
nám ľúto, že sa tieto časy už nevrátia. Spomienky zostali 
na detstvo, mladosť, keď našou škôlkou bolo pasenie husí, 
družinou naháňanie kôz, pionierskym táborom pasenie 
kráv. Keď sme sa celé prázdniny preháňali po zatrávnených 
lúkach, strniskách, stavali bunkre z balíkov slamy, piekli 
zemiaky v pahrebách, opekali kukuricu. Na našich roliach a 
záhradách neostal milimeter neobrobenej pôdy. Naši rodičia, 
dedovia mali obrovskú úctu a vďaku k rodnej hrude. Výluky 
a svahy boli vykosené do posledného stebla, aby dobytok mal 
stravu na celú zimu. Neohradené humná boli plné ovocných 
stromov, ktoré sa prehýbali pod ťarchou ovocia, ktoré nebolo 
ošetrované žiadnou chémiou alebo postrekmi. Ako decká 
sme sa napchávali zdravým, často ukradnutým ovocím do 
prasknutia. Chodili sme pomáhať rodičom odrábať pracovné 
jednotky na miestne družstvo. Nekonečné úseky cukrovej 
repy, burgyne, prípadne maku vyvíjali u nás pracovné návyky 
už od detstva. Keď sme sa ráno pýtali agronóma družstva, 
kde až končí náš úsek, hovoril – tam, ako vidíte ten kríček. 
Keď sme tam navečer polomŕtvi prišli, bol to 12 metrov vysoký 
topoľ. Natešení, že máme šichtu za sebou, mama hovorí: 
„Pomôžeme ešte ujčinke, tá je tam chuderka sama.” No 
neporazí ťa od jedu, ale išli sme pomôcť.

Inšpiráciou napísať tento krátky článok bolo každodenné 
vyhlasovanie miestneho rozhlasu s tým istým textom: 
„Podnikateľ z Dolniak prišiel do našej obce predávať ovocie 
a zeleninu z vlastnej produkcie.” Pretože som človek zvedavý, 
zastavil som sa tam, o akých podnikateľov ide. Moje tušenie 
sa naplnilo, vždy ide o podnikateľov tmavšej pleti (a to nie som 
rasista), ktorí role a záhrady videli akurát tak v noci, keď slušní 
ľudia spia. Ale všetci majú papier, ktorý im povoľuje predaj 
týchto produktov. Možno som sa v škole dobre neučil a zemepis 
mi trochu ušiel, no dnes už viem, že Piešťany a okolie sú trochu 
nižšie a oveľa teplejšie, ako klíma v našej obci. Tak i sortiment 
ovocia ako broskyne, nektárinky, melóny už v máji neboli pre 
mňa žiadnym prekvapením. Každodenný zástup kupujúcich 
ma presvedčil o tom, že asi taká je doba. Ostávame lenivejší 
a ľahostajnejší, už nepestujeme toľko a kúpime všetko, čo 
je bezpracné, aj od ľudí, ktorí v živote nevideli, čo je práca 
na poli alebo v záhrade. Žiaľ, obec nemá možnosť kontroly 
pôvodu predávaného ovocia a zeleniny, tak to ostane len na 
nás a na našom zdravom rozume. Obec každý takýto predaj 
nahlasuje na štátnu veterinárnu a potravinovú správu.

Tak i do budúcnosti zatrávňujme plochy úrodnej pôdy, 
vláčme na ňu tony kamenia (ktorý sme ako deti pracne museli 
zbierať a vynášať zo záhrad), aby sme vizuálne potešili 
okoloidúcich. Potom sa postavme do radu kupujúcich, aby 
sme od pestovateľov tmavšej pleti kúpili mango, kivi, banány 
z ich vlastnej produkcie.                                                                                                                                     

J.H.  

Kalendár zberu – štvrtý kvartál • plasty, kovy, tetrapaky Kalendár zberu – papier a lepenka
október november december október december

dátum 14.10. 11.11. 9.12. 16.10. 12.12.
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ZO ŽIVOTA ZO JDS V SOBLAHOVE – Z NAŠEJ AKTÍVNEJ LETNEJ ČINNOSTI
Keď nám začiatkom roka jedna známa 

astrologička prezradila, že rok 2024 bude pod 
vplyvom Slnka, potešili sme sa. Veď Slnko je 
predsa jedna úžasná hviezda, ktorá nám dáva 
život, teplo a dobrú náladu. Stačí si uvedomiť, 

ako sa nám zdvihne nálada, keď vykukne slniečko spoza 
mrakov, hlavne v upršanom jesennom období alebo aj v zime 
a usmeje sa na nás. Mnohým ku šťastiu stačí naozaj málo 
– obyčajný slnečný deň. Toto leto ich bolo až príliš veľa 
a letných, horúcich až tropických dní sme si užili neúrekom. 
Niekedy sme boli  doslova vlnami horúčav utrápení.

Aj napriek tomu sme s ohľadom na predpovede počasia 
denných teplôt všetky naše letné aktivity organizovali vonku.

Tento rok sme 20. júna leto privítali opäť v Babích jarkoch 
obľúbenou Jánskou opekačkou.

Dochrumkava opečené špeciality a chladené pivko chutilo 
všetkým. A ako vždy, aj tentokrát sa Jožko Cukrík s kamarátmi 
postarali o výbornú atmosféru spoločne stráveného 
popoludnia až do večerných hodín. Pri hudbe nám to spolu 
pekne všetkým spievalo a aj ladilo „na soblahovskú vlnu“.

Ďakujeme pánu starostovi Marianovi Hudecovi za 
poskytnutú materiálno-technickú pomoc, ďakujeme Marekovi 
a chlapom z obecného úradu za všetko (dovoz, odvoz stolov, 
lavíc, stanu) a ďakujeme aj našim ochotným kamarátom 
Viliamovi, Karolovi a Rudolfovi za zabezpečenie dostatku 
dreva na opekanie aj na večernú vatru. 

O pár dní neskôr sme v rámci letnej turistiky po „našej“ 
trase absolvovali turistickú vychádzku na Kubranskú kyselku. 
To je naše obľúbené miesto a radi si tu v príjemnom prostredí 
spolu pochutíme na výborných langošoch s dobrým pivom. 
Cestu naspäť okolo kubrického potoka cez Kubricu, Kočinú 
horu a Dúbravky využijeme na spomínanie pekných zážitkov 
a tešíme sa na ďalšie spoločné výlety.

Je potešiteľné, že niektoré naše kamarátky nás milo 
prekvapia a vzhľadom na pohybové zdravotné problémy prídu 
medzi nás linkou MHD (pár metrov od kyselky je autobusová 
zastávka).

18. júla sme organizovali vlakový výlet do Košíc už po 
tretíkrát. Hneď po príchode sme spoločne navštívili najkrajší 
skvost mesta – Dóm sv. Alžbety – najkrajší a najväčší kostol 
na Slovensku, ktorý už dôverne poznáme. Keďže historické 
centrum mesta – takmer kilometer pešia zóna – najväčšia 
mestská pamiatková rezervácia na Slovensku je nám už známa, 
cielene sme si rezervovali a objednali kolektívnu návštevu 
Planetária pri Slovenskom technickom múzeu aj s lektorom. 
Planetárium v Košiciach funguje už 50 rokov. Kupola – kruhová 
miestnosť na najvyššom podlaží múzea s priemerom 8 metrov 
a s kapacitou 42 poslucháčov poskytuje dobrodružnú cestu 
vesmírom. Pracovisko je vybavené projekčným planetáriom 
a spolu s lektorom sme mali možnosť objavovať fungovanie 

slnečnej sústavy od hviezdnej oblohy cez planéty, Slnko, Mesiac 
a spoznávali sme rôzne príbehy hviezd zimnej i letnej oblohy. 
Pomocou prístroja nám lektor znázornil objekty viditeľné na 
oblohe voľným okom – približne 5 000 hviezd, Slnko, Mesiac, 5 
planét slnečnej sústavy aj niektoré viditeľné hmloviny a dokonca 
aj Mliečnu dráhu. V ten deň bolo vonku horúco, ale nám tu bolo 
príjemne, my sme tu v rámci vzdelávacieho programu zažili 
letnú noc s nočnou oblohou až po svitanie.

Bolo to ako „divadlo na nebi”. V závere nás lektor pochválil 
za preukázané vedomosti (skúšal nás ako žiakov v triede). 
Úplne najviac zo všetkých priam excelentne zabodoval  Viliam! 
Svojimi vedomosťami nás milo prekvapil a výborná bola aj 
Milka! Tento výlet a program bol pre nás nevšedným zážitkom 
a určite naň budeme úsmevne a s radosťou dlho spomínať.  

Za ďalším pekným poznávacím výletom sme sa (8. augusta) 
autobusom vybrali do druhého najväčšieho mesta v Česku, 
centra Juhomoravského kraja, do Brna. Cestou sme v rámci 
pripraveného programu navštívili najväčší barokový zámok 
na Morave, zámok Slavkov. V jeho blízkosti sa tu v roku 
1805 odohrala napoleonská bitka troch cisárov – bitka na 
Slavkove. K zámku patrí obrovský takmer 16 ha zámocký 
park s množstvom vodných prvkov, sochárskej výzdoby a 
množstvom krásne udržiavaných geometrických kompozícií 
obrovských ihličnanov a obrovských listnatých stromov. Videli 
sme najkrajšiu prírodnú scenériu svojho druhu v Čechách.

V rámci prehliadky zámku spolu so sprievodkyňou sme 
mali možnosť vidieť historické sály, jedáleň, knižnicu, 
divadelnú sálu, sálu, v ktorej bolo podpísané prímerie po bitke 
na Slavkove, všetko  ozdobené s nádhernými nástennými 
maľbami, stropnými freskami, rovnako ako aj zámocká 
kaplnka, ktorú v súčasnosti využívajú na uzatváranie 
manželstiev a na rôzne výnimočné rodinné udalosti. 

Po prehliadke a krátkej prestávke sme pokračovali do Brna. 
Hovorí sa mu aj mesto vzdelania alebo mesto mladých. Je 
centrom vzdelania s 26 fakultami až jedenástich univerzít 
a vysokých škôl. Mesto bolo skutočne plné mladých – na 
námestiach, terasách reštaurácií, peších zónach – všade 
okolo nás samá mládež z rôznych kútov sveta. Po obedňajšej 
prestávke nás na Starej radnici čakali dve príjemné 
sprievodkyne. Dve preto, že nás bolo veľa (50) a boli sme 
rozdelení do dvoch skupín. Mali sme objednaný dvojhodinový 
program trasy historickým centrom mesta s okruhom cca 3,5 km, 
ktorý nás previedol od Starej radnice celým centrom až 
na vrch Petrov a späť druhou stranou centra na námestie 
Slobody a ďalej na Moravské námestie s Kostolom sv. 
Tomáša a areálom augustiniánskeho kláštora. Navštívili sme 
najkrajšie a najvýznamnejšie dominanty mesta. Trasa bola 
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naozaj veľmi bohatá – od radnice cez Zelný trh, k divadlu 
Reduta, k stĺpu Najsvätejšej trojice, na pôsobivé Kapucínske 
námestie (tiež plné mladých ľudí) cez Denisove sady s výhľadom 
na hrad Špilberk s krásnym výhľadom na okolie Brna. Po pár 
metroch sme sa ocitli na vrchu Petrov, ktorému dominuje 
najkrajšia národná kultúrna pamiatka Brna a najvýznamnejšia 
architektonická pamiatka Južnej Moravy – Katedrála sv. 
Petra a Pavla. Je neprehliadnuteľná, odvšadiaľ ju vidno, je 
v blízkosti centra, na vrchu a ešte aj obidve veže sú vysoké 
84 m. Je aj sídelným kostolom biskupa brnianskej diecézy. 
Krásna katedrála s veľkolepým hlavným vchodom, s jemnou 
výzdobou, nádhernými vitrážami, mosadznou krížovou 
cestou a množstvom iných sakrálnych pamiatok a predmetov. 
Cestou dolu z kopca  sme  prešli cez najrušnejšiu Českú ulicu 
až na najvýznamnejšie a najživšie Námestie Slobody priamo 
v centre. Tu sme obdivovali morový stĺp, ikonický orloj z čiernej 
žuly v tvare nábojnice, bronzovú fontánu, trojuholníkový tvar 
námestia a mnohé ďalšie zaujímavosti. Poslednou zastávkou 
prehliadkovej trasy bolo jedno z najrozsiahlejších námestí – 
Moravské. Mierne unavení sme po návšteve nádherného, 
krištáľovo čistého Kostola sv. Tomáša z námestia všetci 
spoločne zamierili do najbližšej, ale vraj najlepšej cukrárne 
(odporučila nám ju sprievodkyňa). Za dnešný výkon sme si 
odmenu v podobe občerstvenia a výborných moravských 
zákuskov zaslúžili. Úplne na záver pred príchodom nášho 
autobusu k Janáčkovmu divadlu nás očaril priestor pred 
budovou divadla „relaxačná zóna divadla“ a v nej úžasná 
divadelná vodná opona, z ktorej sa dali čítať rôzne aktuality 
tohto divadla. Krásny záver nášho vydareného poznávacieho 
výletu a ďalší náš zmysluplne naplnený a spoločne prežitý 
deň.

Posledný augustový týždeň už tradične patrí brigáde pri 
čistení okolia a areálu Pomníka SNP k dôstojnej príprave 
spomienkovej slávnosti výročia SNP v obci. 

Aj tento rok dňa 29. augusta sme spoločne s obecným 
úradom, Dobrovoľným hasičským zborom a FSk Dolinečka 
zorganizovali pietnu spomienkovú slávnosť venovanú 
80. výročiu SNP a pamiatke všetkým obetiam II. svetovej 
vojny a obetiam SNP. Ďakujeme DHZ a FSk Dolinečka za 
ich podiel na dôstojnom priebehu spomienkovej slávnosti 
a všetkým zúčastneným za účasť. 

Medzi posledné letné aktivity (5.9.) patrila druhý rok 
organizovaná spoločenská akcia „senior guláš párty“ v areáli 
farského dvora. Výborná spoločnosť, vkusne pripravené 
prostredie s uvítacím drinkom, výborný guláš, výborné 
kysnuté jablkové a slivkové koláče a množstvo ďalších 
prinesených sladkých a slaných dobrôt, k tomu všetkému 
pestrý výber zmrzlín od nášho pána farára a dobrá nálada 
pri dobrej hudbe do večerných hodín. Pánovi farárovi Mgr. 
Petrovi Valaskému ďakujeme za ústretovosť, za občerstvenie 
a za pomoc, ktorú nám poskytol.  

Posledným podujatím v závere leta bol 26. septembra 
organizovaný vlakový poznávací výlet do Liptovského 
Mikuláša opäť so zaujímavým programom.

POĎAKOVANIE, a to nielen v závere leta, ale po celý rok 
si zaslúžia naše obetavé členky výboru organizácie, mnohí 
naši aktívni členovia a členovia celej našej členskej základne. 
VĎAKA za všestrannú podporu patrí nášmu starostovi, pánovi 
Marianovi Hudecovi a nášmu pánovi farárovi Mgr. Petrovi 
Valaskému. Bez tejto vzájomnej prospešnej spolupráce by 
nebolo možné našu užitočnú činnosť v prospech našich 
seniorov v našej obci v takom rozsahu realizovať.

Teší nás, že cestu k nám si postupne nachádzajú ďalší 
„mladí“ seniori. Želáme si, aby sa nielen oni, ale aj všetci naši 
členovia cítili v našej Jednote dôchodcov príjemne, aby 
v dobrom zdraví našli v našom spoločenstve radosť zo života, 
dobrých  kamarátov, priateľov a dobré medziľudské vzťahy.

MESIAC OKTÓBER je MESIACOM ÚCTY K STARŠÍM!
My si ho pripomenieme spoločne na spoločenskom 

stretnutí 12. októbra 2024 o 15.00 hodine v Pastoračnom 
centre.

Milí naši členovia, milí spoluobčania!
S príchodom jesene a vôňou chryzantém vám prajeme 

pokojnú atmosféru vo vašom rodinnom prostredí, možno 
aj pri voňavých čajoch a príjemných spoločných rodinných 
rozhovoroch.

Nech už to bude pri čomkoľvek, prajeme vám v dobrom 
zdraví príjemnú chvíľu na každý deň!

 Antonia Adameková

ZABAVILI SME SA NA DÚBRAVKÁCH
Veselice pod holým nebom majú na Slovensku dlhú tradíciu. 

Tieto podujatia, ktoré sa konajú v prírode, sú obľúbené pre 
svoju uvoľnenú atmosféru a možnosť stretnúť sa s priateľmi 
a rodinou. Pamätníci spomínajú zábavy na Dúbravkach, na 
Chríbe, v Babích járkoch, na Zelničkách, pri prameni vodného 
zdroja HUK, na Horňanskej kyselke či pri železničnej trati pri 
„Kopuncovi“. Ja si spomínam na letné zábavy na ihrisku, kedy 
sme spoza plota pozerali, ako sa naši rodičia zabávali...

Aj tento rok sa naši hasiči v spolupráci s obcou rozhodli 
pripomenúť túto tradíciu a zorganizovali veselicu, ktorá sa 
stala nezabudnuteľným zážitkom pre všetkých zúčastnených.

Na veselici hrala dychová kapela Žadovjáci z Moravy 
s Oľgou Baričičovou, ktorá svojimi melódiami rozveselila 
všetkých prítomných. Hasiči zabezpečili osvetlenie, ktoré 
vytvorilo príjemnú atmosféru počas celého večera i noci. 
Bufety ponúkali rôzne občerstvenie, takže nikto neostal 
hladný ani smädný.

Podujatie prilákalo množstvo ľudí nielen z našej obce, ale aj 
zo susedných obcí Kubrica a Mníchova Lehota. Prišli starší aj 

mladší, a hoci nie všetci sú fanúšikmi dychovky, každý si našiel 
niečo pre seba. Tí, ktorí chceli, si zatancovali do sýtosti, zatiaľ 
čo iní strávili večer a noc v družných debatách s kamarátmi.

Počasie prialo na 100 %, čo len prispelo k výbornej nálade. 
Hasičom prajem, aby im toto nadšenie vydržalo a aby mali 
aj v budúcnosti také skvelé počasie, ako posledné tri roky. 
Muziky pod holým nebom sú totiž krásnym spôsobom, ako 
oživiť tradície a spojiť komunitu. Ďakujem.

Daniel Mrázik
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Z ČINNOSTI DOBROVOĽNÉHO HASIČSKÉHO ZBORU SOBLAHOV
DHZ V OBCI OSLÁVIL 100. VÝROČIE

V každej menšej či väčšej dedine je veľa 
spoločenských organizácií, ktoré pomáhajú vytvárať 
určitý obraz danej obce. Sú to organizácie, ktoré sú 
nápomocnou rukou starostu obce a jej obyvateľov. Tak 
i v našej obci bolo v minulosti veľa organizácií, ktoré sa 
podieľali na raste obce, jej kultúrnych a spoločenských 

aktivitách. Mnohé po rokoch svojej pôsobnosti zanikli, mnohé 
pokračujú dodnes. Jednou takou organizáciou, ktorá bola, je a dúfam, 
že i bude, je náš Dobrovoľný hasičský zbor v Soblahove. Organizácia, 
ktorej úlohou je nielen spoločensky a kultúrne napomáhať obci, ale 
predovšetkým v krízových situáciách pomáhať zachraňovať životy 
a majetky našich občanov. Zbor, ktorý bol založený 7. septembra 
v roku 1924. V malom počte pod vedením veliteľa Jána Schéryho, 
podveliteľov Floriána Šedivého a Pavla Baláža, s tajomníkom 
Ondrejom Krátkym, pokladníkom Ondrejom Holúbkom a revízormi 
Jánom Jantošovičom a Jánom Ďuriškom položili prvé základy novej 
organizácie. Iste netušili, že táto organizácia bude pretrvávať mnohé 
desaťročia a jej členovia pomôžu mnohým ľuďom v neľahkých 
situáciách. Vojnové roky negatívne ovplyvnili činnosť zboru, no po 
oslobodení bol znovu obnovený.

Nie je v našich silách spomenúť všetkých predsedov, 
veliteľov a členov hasičského zboru. Nie je to ani našou 
snahou. Sú to desiatky, možno i stovky chlapov, ktorí boli 
ochotní obetovať svoj voľný čas na úkor voľna, svojich rodín, 
aby nastúpili tam, kde bolo treba pomôcť. V skromnom 
oblečení, s jednoduchým výstrojom plátených vedier a 
ťahacích hákov pomáhali pri hasení požiarov. Istou pomocou 
bola prvá striekačka, ktorú ťahali kone.

Menili sa ľudia, otcov nahrádzali synovia, ba i vnuci. 
Hasičské remeslo sa doslova dedilo z generácie na generáciu. 
Modernizovala sa výstroj, pribúdala hasičská technika. Starú 
drevenú hasičskú zbrojnicu nahradila v roku 1969 nová.

Členovia DHZ sa oddávna venujú hasičskému športu, 

zúčastňujú sa na rôznych súťažiach, kde dosahujú pekné 
výsledky. Svojich nasledovníkov si vychovávajú z radov detí 
a mládeže, organizovaním hier Plameň pre mladých hasičov. 
Naši hasiči si zobrali pod ochranné krídla i našu farskú obec 
Mníchova Lehota, s ktorou v roku 2008 podpísali zmluvu 
o spolupráci pri plnení úloh pri ochrane pred požiarmi.

A tak nebolo žiadnym prekvapením, že presne na deň, v sobotu 
7. septembra 2024, sa Dobrovoľný hasičský zbor v Soblahove 
dožil 100. výročia svojho založenia. Dlhé prípravy, hodiny 
strávené na požiarnej zbrojnici a jej okolí, zamestnávali 
všetkých členov. Zostavenie programu, zoznam hostí, príprava 
techniky, všetko muselo byť tip-top. Vybudovanie prístrešku 
na historickú striekačku, skrášlenie okolia sochy sv. Floriána, 
položenie zeleného koberca boli bodkou pred dňom „D“.

V horúcom sobotnom počasí nastúpili pred požiarnou 
zbrojnicou v plnej zbroji. Za tónov Hudby Ministerstva vnútra 
SR sa presunuli na sv. omšu do Kostola sv. Mikuláša.

Hlavným celebrantom bol kaplán Hasičského a záchranného 
zboru pplk. PaedDr. Pavel Mikoláš. Spolu s kolegom, 
policajným kaplánom npor. Mgr. Martinom Bartošom a naším 
správcom farnosti Mgr. Petrom Valaským odslúžili sv. omšu. 
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folklórna skupina Dolinečka

Vo svojej kázni pán kaplán hovoril o význame dobrovoľných 
hasičov, o ich pomoci pri hasení požiarov, ba i hasení 
problémov v našich srdciach a dušiach.

Po sv. omši sa celý sprievod za tónov Hudby MV SR 
presunul na miestny cintorín. Tu si položením vencov uctili 
zosnulých členov zboru. Mnohí z hasičov tu mali svojich 
dedov, otcov, a tak nečudo, že v očiach mnohých chlapov sa 
zaleskli slzy spomienok a dojatia.

Po návrate z cintorína sa všetci zúčastnení presunuli do 
priestorov obecného úradu. Horúce počasie, tmavé hasičské 
uniformy vytiahli z chlapov posledné zvyšky tekutín a tak s 
radosťou prijali malé chladené občerstvenie. Po presunutí 
sa pred obecný úrad, kde bolo všetko pripravené na ukážky 
hasičských zásahov, sa prítomným prihovorili starosta obce 

a významní hostia. Potom naši hasiči prevzali z rúk prvej 
štátnej tajomníčky MV SR Dr.h.c. prof. JUDr. Lucie Kurilovskej, 
PhD., terénne vozidlo Land Rover, ktoré im darovala Horská 
záchranná služba z Vysokých Tatier.

Prítomným divákom bolo predvedené hasenie požiaru 
historickou hasičskou striekačkou hasičmi z Matejoviec nad 
Hornádom  spolu s našimi hasičmi. Ľudia si pozreli oživovanie 
osoby pomocou AED defibrilátora, ktorý sa stal užitočnou 
pomôckou našich hasičov pri záchrane ľudského života. 
Ako vyprostiť človeka z havarovaného vozidla bolo  ďalšou 
previerkou pripravenosti našich hasičov a záchranných 
zložiek. Nepochybne, zaujímavou ukážkou boli ale i spôsoby  
hasenia horiaceho oleja na sporáku.

Je mi úprimne ľúto a veľká škoda, že na prácu hasičov, 
zdravotníkov a iných  záchranných zložiek bolo zvedavých 
iba pár občanov a zopár detí. Po hasičských ukážkach 
starosta obce Marian Hudec prijal pozvaných hostí na 
obecnom úrade, aby v družnej debate hovorili o významnom 
prínose dobrovoľných hasičov pre záchranu životov, majetku 
občanov. Sú veľkou pomocou starostov obcí, môžu sa na nich 
spoľahnúť v každej nečakanej situácii. Sú ozdobou obecných 
i cirkevných udalostí, kde prezentujú svoju výstroj, výzbroj 
a pripravenosť zasiahnuť v prípade potreby.

Dobrovoľní hasiči a pozvaní hostia sa presunuli do sály 
poľnohospodárskeho družstva, aby pokračovali v programe. 
Na slávnostnom zasadnutí privítala moderátorka programu 
Mgr. Lucia Moravanská hostí, ktorí prijali pozvanie: štátnu 
tajomníčku MV SR Dr.h.c. prof. JUDr. Luciu Kurilovskú, PhD., 
poslanca NR SR a predsedu TSK Ing. Jaroslava Bašku, 
poslanca NR SR a podpredsedu TSK Michala Barteka, 
riaditeľa Horskej záchrannej služby SR mjr. Ing. Bc. Martina 
Matúšeka, riaditeľa KR HaZZ plk. Ing. Miloslava Tužinského, 
riaditeľa OR HaZZ pplk. Ing. Milana Dudáka, starostu obce 
Soblahov Mariana Hudeca, prezidenta DPO SR a hlavného 
inšpektora Bc. Jozefa  Smolinského, člena prezídia DPO 
SR, predsedu KO DPO Trenčín a generálneho inšpektora 
Mgr. Jána Siváka, predsedu DHZ Soblahov por. Mgr. Lukáša 
Betáka, veliteľa DHZ Soblahov Bc. Michala Šedivého, 
delegáciu z družobnej obce Gminy Rudniki, pod vedením 
starostu obce Mgr. Mariusza Staneka a delegáciu z družobnej 
obce Sloup v Moravskom krase, pod vedením starostu 
hasičov Petra Ondrouška.           	
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Po predstavení jednotlivých hostí sa postupne prihovárali 
našim hasičom zástupcovia jednotlivých odvetví ich 
profesionálneho zastúpenia. Vyzdvihovali význam 
dobrovoľných hasičov pri fungovaní bežného života 
obyvateľov v každej obci. Ich pomoc pri hasení požiarov, 
živelných pohromách, povodniach, je pre ľudí neoceniteľnou 
pomocou. Storočnú históriu nášho hasičského zboru zhrnul 
vo svojej správe Miroslav Ďuráči. Čerpal z dostupných 
materiálov, kroník, historických zápisov. Nie všetko majú 
zdokumentované, no snažia sa pátrať, aby históriu čo 
najviac doplnili a objasnili pre budúce generácie. Potom čelní 
predstavitelia pristúpili k dekorovaniu, k udeľovaniu medailí, 
vyznamenaniu a povyšovaniu jednotlivých členov nášho 
zboru. Prezident DPO SR p. Jozef Smolinský uskutočnil 
slávnostný akt odovzdania čestnej zástavy pri príležitosti 
100. výročia založenia DHZ obce Soblahov, za ktorý zástavu 
prevzal veliteľ DHZ Bc. Michal Šedivý.

Člen Prezídia DPO SR a generálny inšpektor Mgr. Ján 
Sivák dekoroval čestnú zástavu stuhou predsedu KO DPO 
v Trenčíne.

Jozef Smolinský, spoločne spolu s Jánom Sivákom 
odovzdali stuhu Zemskej hasičskej jednoty na dekorovanie 
čestnej zástavy delegácie našich hostí z družobnej obce 
z Poľska pod vedením starostu Gminy Rudniki Mgr. Mariusza 
Staneka.

V rámci slávnostného ceremoniálu pokračovalo povyšovanie 
jednotlivých členov DHZ Soblahov a udeľovanie čestných 
uznaní DPO.

Výbor Územnej organizácie DPO SR Trenčín schválil 
návrhy na udelenie medailí pre členov zboru za vernosť, 
príkladnú prácu, Medailu sv. Floriána (bronzovú) a Medailu 
Vojtecha Nemáka (bronzovú).

Čestné uznanie obce Soblahov odovzdal hasičom starosta 
obce Marian Hudec. Všetkým členom hasičského zboru bola 
obcou udelená medaila a diplom.

 Peknou, milou a dojímavou časťou osláv bolo udelenie 
Čestného uznania DPO SR a Medaile sv. Floriána „In 
memoriam“ pre jedného z najstarších členov nášho zboru 
Vladimíra Strušku. Ten sa už nedožil osláv 100. výročia DHZ, 
na poslednej ceste ho hasiči odprevadili v piatok 6. septembra, 
deň pred oslavami. Cenu prevzal syn Miroslav  Struška, ktorý 
poďakoval za udelené vyznamenania, na ktoré by bol jeho 
otec veľmi hrdý.

Na oslavy 100. výročia DHZ boli pozvaní i predsedovia 
spoločenských, kultúrnych a športových organizácií v obci, 
sponzori i správca našej farnosti. Odovzdali našim hasičom 
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malé darčeky a za všetkých poďakovala predsedníčka 
Jednoty dôchodcov v Soblahove Antonia Adameková. V krátkom 
príhovore poďakovala hasičom, ktorí sú pýchou a ozdobou 
našej obce pri plnení zodpovednej a potrebnej pomoci v ťažkých 
životných situáciách a pri spoločenských udalostiach v našej 
obci.

Dlhú, plodnú a zaujímavú debatu ukončil náš pán farár 
slovami: „A pred prijatím slávnostného pokrmu sa pomodlíme 
Otče náš... Tak sa všetci potešili, že po dlhom horúcom dni, 
hasičských ukážkach, rokovaní príde na rad dobrá domáca 
polievočka a nejaká tá príloha, ktorú chutne navaril miestny 
kuchár s personálom v kuchyni poľnohospodárskeho družstva.

 Myslím si, že úlohou dobrovoľných hasičov nemôže byť len 
pohotovosť, disciplína, zodpovednosť, ale vo chvíľach voľna 
i troška uvoľnenia a zábavy. Tá sa rozprúdila, keď do sály 
prišli pozvaní rodinní príslušníci, manželky, priateľky a ostatní 
hostia. Že ide o skvelú partiu ľudí, ktorých spája láska k 
hasičskému koníčku, pomoci druhým, kamarátstvo a známe – 
jeden za všetkých,... ukazovali i na tanečnom parkete. Ako by 
to bolo, keby im už ako tradične nevyhrávala ich osvedčená 

Turistický klub Ostrý vrch Soblahov
TURISTICKÉ LETO

Čo je krásne a príjemné, to vždy veľmi 
rýchlo utečie. Ani sme sa nenazdali a leto   
plné krásnych slnečných a dovolenkových 
dní ubehlo, letné dni a noci strácajú dych, 
a zrazu sa opäť svojimi každoročnými 
nezadržateľnými krokmi blíži jeseň 
s jej chladnými daždivými oblakmi, 
nevyspytateľným počasím a blízkosťou 

zimy. My v turistickom  klube sme si leto užili ako správni 
turisti, v našich prekrásnych a milovaných soblahovských 
horách, v našich nádherných slovenských horách, no i v zahraničných 
horách a destináciách, tak správne po turisticky, s batohmi 
na chrbte, s odhodlaním a vždy s nejakým turistickým 
vytýčeným cieľom. Tradične sú v našom Pláne turistických 
akcií letné prázdninové mesiace venované osobným, rodinným 
a prázdninovým aktivitám, ktoré spájajú mnohí naši členovia s 
plnením si svojich osobných turistických výziev. Okrem našich 
rokmi odskúšaných turistických výletov a výstupov došlo 
počas letných mesiacov aj na niektoré turistické novinky, ktoré 
naši turisti individuálne podnikli a zvládli.

Celé letné mesiace sa niesli v znamení našich klasických 
výstupov na domovský soblahovský Ostrý vrch, na Čiernachov, 
Inovec a tiež blízky Janov vrch, podľa toho, kto mal kedy 
čas a chuť. Tiež sa niektorí naši členovia zúčastnili akcií 
organizovaných okolitými turistickými klubmi, a to Okolo 
Chocholanskej doliny, Púchovský okruh za zdravím. Z času 
na čas sme si dopriali i nejaké spoločné pešie alebo cyklo 
výlety do okolia blízkeho i trošku vzdialenejšieho. Ale viacerých 
našich turistov zavialo i ďalej do sveta, do zahraničia, kde  
niektorí navštívili Chorvátsko a vyliezli na jeho vrch Svijala (1 509 m), 
v Bulharsku zas na vrchy Musala (2 925 m) a Vichren (2 914 m). 
Tí zdatnejší sa odvážili vyliezť na najvyšší vrch Rakúska 
Grossglockner (3 798 m) a vo Švajčiarsku na vrcholy Bishorn 
(4 151 m), Pigne de la Lé (3 395 m), Cabane de Tracuit (3 256 m). 
Pre viacerých našich turistov boli turistickou prioritou naše 

nádherné Vysoké Tatry, kde si počas letných potuliek vystúpili 
na Rumanov štít, Ganek, Slavkovský štít a ich turistické topánky 
ich tiež zaniesli do Belianskych Tatier a Západných Tatier.   

No a je tu zas jeseň s jej krásou, farebnosťou, no i s dažďami, 
chladom a predzvesťou prichádzajúcej zimy. Ale v tom 
je to čaro našej matky prírody a my turisti sme zvyknutí 
sa prispôsobovať podmienkam ročných období a týmto 
podmienkam prispôsobujeme i náš plán turistických akcií. 
Najbližšie nás v jesenných mesiacoch čakajú ďalšie turistické 
výzvy, ako Hrebeňovka Veľká Fatra, vlaková turistika, klubové 
stretnutie v prírode a ako novú akciu plánujeme aj Pochod 
slováckymi vinohradmi. Máme bohatý turistický plán na 
jeseň i zimu a dúfame, že si v ňom každý z členov turistického 
klubu, no i iných záujemcov, nájde tú svoju srdcovku a príde 
medzi nás. Každý, v kom bije to správne turistické srdce, je 
a bude medzi nami vítaný.

Slávka

SKUPINOVÉ CVIČENIA V SOBLAHOVE
Bodyfit – cvičí sa každú stredu 18:00-19:00 v telocvični ZŠ Soblahov		  Viac info na FB: SISA Fitness Bodywork
Zumba – cvičí sa každý pondelok 17:00-18:00 na Obecnom úrade v Soblahove	 Viac info na FB: Zumba Soblahov

a rokmi overená kapela „Cukríkovci“. Dobrá nálada, chutné 
pochutiny, výborný poľovnícky guláš majstra Zdena Biela 
boli skvelou bodkou krásneho sobotňajšieho dňa. Zábava 
pokračovala do skorých ranných hodín. A že to tak naozaj 
bolo, môžem zodpovedne dosvedčiť, lebo som tam bol.

Vážení členovia DHZ, sme na Vás hrdí a sme radi, že 
ste. Ďakujeme Vám!

  J.H.   
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ŠPORT
ŽIVOTNÁ SEZÓNA CYKLISTKY VIKTÓRIE CHLADOŇOVEJ

Všetky médiá píšu o mladej talentovanej cyklistke Viktórii 
Chladoňovej ako o Trenčanke, no my si  ju prisvojujeme ako 
našu, čiže Soblahovčanku. Veď býva u nás na Palmovskej. 
Mladá sedemnásťročná cyklistka, je vekom stále len juniorka, 
no dokáže sa porovnávať so svetovou konkurenciou. 
V Belgickom Limburgu si na ME v cestnej cyklistike v časovke 
junioriek vybojovala bronzovú medailu. Pre Chladoňovú je to 
už tretia medaila zo šampionátov v tomto roku. Každú pritom 
získala v inej disciplíne, čo je unikátne. Na MS v cyklokrose 
si vybojovala bronzovú medailu, na MS v horskej cyklistike 
bola zlatá. Túto fantastickú zbierku rozšírila na MS juniorov 
vo Švajčiarskom Zürichu. V utorkovej časovke 24.9.2024 
získala striebornú medailu. O tri dni vo štvrtkových pretekoch 
s hromadným štartom si vybojovala bronzovú medailu. Preto 
nie je žiadnym prekvapením, že Viktória podpísala svoju 
prvú profesionálnu zmluvu. Tri roky bude jazdiť v jednom z 
najsilnejších profesionálnych holandských tímov Visma Lease 
a Bike. Od budúcej sezóny sa bude sústreďovať na cestnú 

cyklistiku a v zime bude naďalej jazdiť cyklokros. Ako sama 
hovorí: „Som zvedavá, čo ma vo veľkej cyklistike ešte čaká“. 
Zaželajme Viktórii veľa zdravia, aby sa jej športové plány 
a predsavzatia podarili priviesť do úspešného konca. Nech je 
na ňu hrdá nielen naša obec, ale i naše Slovensko.          J.H.

POZÝVAME VÁS...

SPOLOČENSKÁ KRONIKA
OPUSTILI NÁS:
Agnesa Jantošovičová  vo veku 73 rokov
Jozef Šedivý                 vo veku 79 rokov
Margita Izraelová          vo veku 71 rokov
Vladimír Struška           vo veku 80 rokov
Pavol Juriga                  vo veku 70 rokov

Počet obyvateľov k 25.9.2024:   2366

UZAVRELI MANŽELSTVO: 
Katarína Vajdiarová a Jakub Cverenkár
Erika Koňuchová a Milan Psota
Andrea Botková a Boris Pavlík
Martina Horňáková a Mikuláš Pavlovčák

NARODILI SA:
Ernest Balaj
Ziya Ann Marko
Alan Lacko

OZNAM
V októbri pozýva obecný úrad manželské páry, ktoré oslavujú 50. 55., 60., prípadne 65. výročie 

uzavretia manželstva, na slávnostné stretnutie. V tomto roku sa uskutoční dňa 23.10.2024.
Vážení spoluobčania, ak ste v tomto roku oslávili takéto vzácne výročie, ale váš sobáš nebol v obci Soblahov 

a máte v obci trvalý pobyt, nahláste túto skutočnosť na obecnom úrade do 16.10.2024. Ďakujeme.

Aj tento rok sa naša obec zapojí do medzinárodného 
projektu Noc divadiel, ktorý sa koná pravidelne každý rok tretiu 
novembrovú sobotu. Prvýkrát sa do Noci divadiel naša obec 
zapojila v roku 2015 uvedením detektívky Andulky v klietke. 
Odvtedy sa Noc divadiel koná v našej obci každý rok. Výnimkou 
boli len covidové roky 2020 a 2021, kedy divadlá nemohli 
účinkovať a Noc divadiel bola len online. Tento rok teda pôjde 
o 8. zapojenie obce do tohto medzinárodného projektu. 

Mottom tohtoročnej Noci divadiel je Na dotyk. Aj my by sme 
boli radi, keby sme sa mohli „dotknúť“ divadla, umelcov, scény 
a všetkých vecí s divadlom súvisiacich priamo „na dotyk“. Je 
to vždy lepšie ako cez obrazovku. Využime teda túto možnosť.

Do našej obce prídu skvelí herci Štefan Richtárech, Matúš 
Kvietik, Roman Hargaš, objavia sa aj nám už dobre známe tváre 
ako Zuzana Mišáková, Diana Minarovičová, Simon Kopunec a 
mnohí ďalší, veď v inscenácii Čaj u pána senátora účinkuje až 
12 hercov, ktorí stvárnia ešte viac postáv. Keďže ide o klasickú 
slovenskú veselohru, o zábavu nebude núdza. Táto klasická 
slovenská veselohra vznikla pred storočím v časoch mladej 
demokracie. Autor Ivan Stodola si vzal „na paškál“ všetkých 
tých, ktorí sa cítili „povolaní“ do politiky, no zlyhávali intelektuálne 

i morálne. V čase tvorby inscenácie sa píše rok 2024 a režisér 
Karol Rédli ju upravil tak, aby jej idea zostala aktuálna. 
V predstavení zaznejú skvelé piesne Karola Duchoňa, Lasicu a 
Satinského, Jara Filipa. Predstavenie sa uskutoční v sobotu 
16. novembra 2024 o 18:00 v sále PD Soblahov. Vstupenky 
za zvýhodnenú cenu v hodnote 10 € si môžete zakúpiť 
na obecnom úrade alebo na www.maxiticket.sk. Podujatie 
sa uskutočňuje vďaka spolupráci obce Soblahov s Mestským 
divadlom Trenčín. 						        R.R.
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